

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, стройкома и управления ОСМЧ «Свердловскпромстрой»

№ 46 (208).

ПЯТНИЦА, 13 ИЮЛЯ 1945 г.

ЦЕНА 5 КОП.

## Тов. Микушин, принимайте вызов!

Подписывая новогодний отчет товарищу Сталину, я обязался трудиться для фронта, не жалея сил. В первом полугодии, работая на участках 4-го стройуправления плотником, столяром, стеккольщиком и паркетчиком, я участвовал в стройке капитальных и щитовых домов. За это время я обучил на плотников 8 и на паркетчиков 12 человек. В нашем стройуправлении паркетчиков не было и люди не держали никогда в руках клепку, а под моим руководством настлали в 40-квартирном доме 130 квадратных метров паркета.

Сейчас я руковожу бригадой, которая была недавно самая отстающая на участке, выполняла 90-100 процентов нормы, ее постоянно клеймили в «боевых листках» и на собраниях. Придя в

бригаду, я решил, во что бы то ни стало, вывести ее в передовые: беседовал с каждым рабочим в отдельности, разъяснял, убеждал, на личном примере показывал, как надо трудиться, и сейчас выработка поднялась до 140 процентов.

Во втором полугодии буду добиваться еще лучшего выполнения клятвы вождю. Я включаюсь в социалистическое соревнование в честь Победы и обязуюсь довести выработку бригады до 170 процентов, добиться звания гвардейской и своих малоквалифицированных рабочих обучить на плотников 4—5 разрядов. Вызываю на социалистическое соревнование бригаду тов. Микушина с участка тов. Сиякаева.

**М. ХОМЯКОВ.**

Бригадир плотников.

## Механизированы трудоемкие земляные работы

При производстве больших объемов земляных работ 1-е стройуправление столкнулось с перекидкой земли на расстояние 20—30 метров. Так как поступление земли производилось железнодорожным транспортом с погрузкой экскаватором, то выгрузка и перекидка грунта по планируемой площади стали для нас самым узким местом, ибо требовали при ручном труде много рабочих и приводили к простоям транспорта.

По предложению начальника стройуправления тов. Ядрихинского, для ликвидации этого недостатка главным механиком тов. Большаковым была организована скреперная разгрузка вагонов с тягой от однобарабанной лебедки. Две таких лебедки заменили 10—15 рабочих.

Однако одна только разгрузка ваго-

нов не разрешала полностью всего комплекса работ. Тогда, по предложению главного инженера Части т. Райза, нами была установлена двухбарабанная скреперная установка.

Много труда и инициативы вложил в эту работу тов. Большаков. До сих пор в практике треста таких установок не было, не было и соответствующего оборудования, все пришлось изготовлять собственными силами.

В настоящее время эта установка в состоянии перебросить свыше 50 кубометров грунта в смену и дает возможность заменять до 20 рабочих. Старшему прорабу тов. Малафееву необходимо повседневно следить за максимальным использованием этой установки.

**А. РУБИНШТЕЙН.**

Главный инженер стройуправления.

## Транспортники на воскреснике

8 июля на воскресник по благоустройству дороги Уралмаш—город дружно и своевременно вышел коллектив шоферов, грузчиков гаража и ремонтников авторемонтной мастерской в количестве 78 человек.

Транспортники подвезли к месту работы 26 кубометров леса, 200 погонных метров труб, 60 кубометров щебенки и

80 кубометров шлака. Все потребное количество материалов было доставлено к 12 часам дня, а шлак — к 14 часам дня.

Весь коллектив на воскреснике работал неплохо.

**И. КЕДРУК.**

Начальник эксплуатации.

★  
ПОД РУКОВОДСТВОМ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ—ОРГАНИЗАТОРА И ВОДХОВИТЕЛЯ ВЕЛИКИХ ПОБЕД, ПОД РУКОВОДСТВОМ НАШЕГО РОДНОГО, ЛЮБИМОГО СТАЛИНА—ВПЕРЕД, К НОВЫМ ПОБЕДАМ НА ФРОНТЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА!

## Передача опыта изобретателей

Центральный институт технико-экономической информации с целью передачи опыта лучших изобретателей и рационализаторов выпускает специальную картотеку ТЭХСО, в которой централизованы лучшие изобретения и рационализаторские предложения по всем отраслям промышленности Советского Союза.

Отдел рационализации и изобретательства Свердловскпромстроя наладил систематическую связь с редакцией ТЭХСО по вопросам опубликования лучших предложений строителей Части. За первое полугодие 1945 года в картотеку занесены 10 предложений рабочих и инженерно-технических работников Части.

Опубликованы предложения механика деревообделочного комбината т. Позднякова, слесаря комбината тов. Куракина, мастера авторемонтной мастерской тов. Верхотурова, слесаря железобетонного завода тов. Тараканова, электрика авторемонтной мастерской тов. Вельтмана, слесаря-инструктора ремонтномеханического завода тов. Лопатина и мастера авторемонтной мастерской тов. Дробота.

Всякое предложение является достоянием всего народа и долг каждого рационализатора—своевременно оформлять его с тем, чтобы мы смогли сообщить о нем в ТЭХСО.

**И. ШУР.**

Инженер по рационализации и изобретательству.

## Высокие заработки

Лучшие люди авторемонтной мастерской с каждым днем увеличивают производительность труда, соответственно увеличивается и заработок, получаемый ими. Лучший токарь Части тов. Эрнст в июне выполнил 2 нормы и заработал 1.100 рублей, фрезеровщик тов. Сенкевич дал 240 процентов нормы и заработал 1000 рублей. Старый производственник плотник тов. Машкин и слесарь тов. Тучавский выполнили более 2-х норм месячного задания и заработали по 950 рублей каждый.

**А. ЛЫСОВ.**

## ИЗВЕЩЕНИЕ

17 июля, в 8 часов вечера, в клубе Рабочего поселка состоится общепрофсоюзная конференция.

ПОСТРОЙКОМ.

К XXVI-летию  
освобождения Урала

## Экскурсия в музей

Приближается историческая дата — XXVI годовщина освобождения сталинского Урала от кровавого террора колчаковских банд.

Наш кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», которым руководит секретарь парторганизации железнодорожного отдела тов. Уфимцев, уже изучил 9 глав и 9 июля выехал в музей Революции для закрепления пройденного материала. Особое внимание мы уделили материалам гражданской войны на Урале. Красочными картинками и диаграммами представлен рост партизанского движения против колчаковских банд. На стендах очень хорошо представлена мобилизация комсомольцев, рабочих на борьбу с кровавым адмиралом. Как бы завершая этот показ, мы увидели картину расстрела красными войсками в 1919 году в Иркутске адмирала Колчака. Это занятие помогло всем слушателям кружка хорошо усвоить героическую борьбу пролетариата против колчаковщины за освобождение Урала.

И. АЛИМПИЕВ — нормировщик.

## Причина отсутствия шлакоблоков

С 13 июня в шлакомастерской 2-го строительного управления начали изготавливать шлакоблоки из пробужденных шлаков. Для увеличения количества выпускаемых камней была произведена реконструкция бегунов и сейчас на этих бегунах можно довести выработку до 2—2,5 тысячи штук в сутки. Однако мы выпускаем всего лишь 1—1,2 тысячи за сутки.

Чем можно объяснить, что мы не даем камни, в которых нуждаются строители, и срываем сроки выполнения строок. Одной из основных причин является недоукомплектованность мастерских рабочей силой. В своем приказе начальник Части тов. Бобков распорядился возвратить с Алапаевского лесоучастка 7 специалистов по изготовлению шлакокаменной, ранее работавших у нас. Однако начальник лесоучастка тов. Митяев вернул только 4-х человек, а гг. Вейцель, Попов и Емельянов до сих пор не возвращены к нам на производство.

Сейчас в мастерской полностью укомплектована только одна смена и для того, чтобы обеспечить двухсменную работу, мы ее разбили. В результате этого один станок стоит.

Начальник стройуправления тов. Артемчик и главный инженер тов. Иванов изо дня в день обещают дать нам еще 15 человек рабочих, что полностью удовлетворит потребность мастерской. Но своих обещаний они не выполняют.

Шлакоблоки являются первоочередным материалом на стройках и мне непонятно, почему нашей мастерской не уделяют должного внимания.

Ф. МАЛИКОВ.  
Старший мастер.

## Своевременно отремонтировать жильё

Особое внимание должно быть уделено вопросу ремонта жилья и подготовки его к зиме. Специальным приказом по Части тов. Бобков распределил между стройуправлениями и предприятиями Свердловскпромстроя общежития и обязал приступить к немедленному ремонту. Прошло уже более месяца со дня опубликования приказа, но к ремонту по-серьезному ни одно стройуправление не приступило и занимается лишь разговорами.

1-е стройуправление (начальник тов. Ядрихинский) должно произвести капитальный ремонт 10 общежитий и текущий 15, но там не начали даже ремонта. Очевидно, тов. Ядрихинский не думает о том, что скоро пойдут дожди и тогда ремонт проводить нельзя.

Довольно странную позицию заняли в 4-м стройуправлении. Начальник стройуправления т. Косматов и его помощник по кадрам и быту тов. Павлов ожидают, пока им пришлют специаль-

ных рабочих для производства ремонта. Тов. Косматову следовало бы учесть, что никакой дополнительной рабочей силы он не получит, а ответственности за ремонт с него никто не снимет и не подумает снять.

При плане ремонта 24-х общежитий во 2-м строительном управлении приступили к текущему ремонту только одного общежития. На деревообделочном комбинате уже выделили для производства ремонта... 2-х человек.

Руководители стройуправлений таким несерьезным отношением к ремонту жилого фонда ставят под угрозу создание нормальных бытовых условий рабочим.

Приказ начальника должен быть выполнен безоговорочно и пора положить конец наплевательскому отношению к первоочередным запросам рабочего коллектива строителей.

В. КАЛИНИН.

Начальник жилищно-коммунального отдела.

## Удорожается обработка материалов

В прошлом году бывший начальник управления производственных предприятий тов. Богданов и начальник комбината тов. Кушнарев решили применить большую механизацию, для чего перенесли обрезной станок «Зиммер» на другое место. На новом месте из-за тесноты материал для обработки западается только на 10 минут работы, в то время, когда на старом месте к станку можно было запасти материала на смену, а по условиям работы на этом станке занято 5—6 человек. В ре-

зультате станок используется в смену не больше одного часа, соответственно этому и рабочие заняты на нем столько же, зарплату за простой платят им обязаны. От этого стоимость обработки материалов получается дороже, чем вручную. Вот и «снижение себестоимости».

Руководители комбината охают и ахают, да гадают, кто же предложил такое плохое дело, а нормировщик тов. Пульников ищет, кому же заплатили за рационализаторское предложение?

В. ПЕТРОВ.

## Когда нас обеспечат лесами?

На участке тов. Волгина на стройке капитального дома плохо со стандартными лесами и катальными ходами. На днях привезли леса и щиты площадью в 200 квадратных метров, которых только хватает на четверть дома, а нам нужно 1000 квадратных метров. Поэтому приходится строить по-старинке, не соблюдая стандартности, зачастую употребляя из леса доску, дюймовку и от этого теряется строительный материал. Деревообделочный

комбинат медленно изготавливает стандартные леса. Если бы нам дали материалы, мы могли их изготовить сами, как это было на стройке детского сада и яслей. Там одними лесами, которые мы оборачивали до 20 раз, сложили 2 капитальных дома, и сейчас они используются для штукатурки.

Руководителям треста надо решить дело со стандартными лесами.

И. БЕЗЗУБОВ — мастер.

## Семь рабочих, пятнадцать служащих

3-е строительное управление, закончив подготовку на Красном, оставило для текущих работ 7 рабочих. Казалось бы, что достаточно было оставить с ними одного мастера, но широкие натуре не удовлетворились одним человеком. И получается там по слову: «Один с сошкой, а семеро с ложкой». На 7 рабочих приходится 15 служащих, из них: 2 прораба и 5 мастеров. Хочется спросить у руководства Части, когда будет наведен порядок в 3-м строительном управлении.

М. РАХМАТУЛЛИН.  
Помощник начальника по снабжению.

По следам наших выступлений

«Чужими руками огород копали»

В газете за 12 июня была опубликована статья под заголовком: «Чужими руками огород копали». Начальник жилищно-коммунального отдела тов. Калинин сообщает нам: факты, указанные в заметке, полностью подтвердились. За использование рабочих в личных целях коменданту Земляного городка тов. Корневу объявлен строгий выговор, помощнику начальника по кадрам и быту тов. Вальной — выговор.

Ответственный редактор  
А. Г. РУБАНОВИЧ.

НС 18402.

Заказ № 2744.

Свердловск, тип. изд-ва «Ур. рабочий».